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Περίληψη – εισαγωγή:

Σήμερα ο ρατσισμός προσπαθεί και πάλι να σηκώσει κεφάλι και μέσω διαφόρων
ακροδεξιών οργανώσεων να διεκδικήσει πολιτική έκφραση και πολιτικό ρόλο,
πότε ολοφάνερα και πότε συγκαλυμμένα. Σε περιόδους στις οποίες οι κοινωνίες
αντιμετωπίζουν οξυμένα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα, προσπαθούν να
καλλιεργήσουν την αντίληψη ότι για «όλα φταίνε οι ξένοι». Επικαλούνται τις
συνέπειες που δημιούργησε η οικονομική κρίση για να θυματοποιήσουν τους
μετανάστες που τάχα «μας κλέβουν τις δουλειές», «επιβαρύνουν τους
φορολογούμενους», «ευθύνονται για την αυξημένη εγκληματικότητα» και πολλά
άλλα. Το ΣυΝΚ όχι μόνο δεν συμμερίζεται, αλλά καταπολεμά τέτοιες νοοτροπίες
και αντιλήψεις.

Η αυξητική τάση του προβλήματος τις τελευταίες δύο δεκαετίες ήρθε ως
αποτέλεσμα της επιβολής νεοφιλελεύθερων πολιτικών, με συνεπακόλουθη
επιδείνωση των πιο πάνω κοινωνικών φαινομένων και παράλληλα μέσα από την
ένταση της επιθετικότητας του ιμπεριαλισμού μέσα από πολέμους, αλλαγές
συνόρων και πολιτική αστάθεια σε μια σειρά περιοχών του πλανήτη. Σε κράτη
όπως η Ελλάδα, η Ολλανδία, η Γαλλία, η Γερμανία, η Αυστρία και η Ιταλία, η
ενίσχυση του ρατσισμού εκφράζεται και μέσα από την αισθητή άνοδο των
ποσοστών των ακροδεξιών νεοφασιστικών κομμάτων. Στην Ελλάδα, δυστυχώς,
υπάρχει μεγάλη έξαρση, η οποία αποτυπώθηκε μέσα από τα εκλογικά
αποτελέσματα, αλλά και μέσα από την καθημερινή δράση της Χρυσής Αυγής.

Το ιδεολόγημα του ρατσισμού καλλιεργείται μέσα στην κοινωνία με πολλούς
τρόπους. Το σημαντικότερο καθήκον είναι η αντιρατσιστική διαπαιδαγώγηση και
η αποφασιστική αντιμετώπιση ρατσιστικών συμπεριφορών.



Θεσμοί όπως το εκπαιδευτικό σύστημα και τα ΜΜΕ, θα πρέπει να
υποβοηθήσουν στην ανάπτυξη κουλτούρας αποδοχής της διαφορετικότητας και
όχι στην παραγωγή ή αναπαραγωγή ρατσιστικών ή εχθρικών προς τους ξένους
μηνυμάτων. Επιδίωξη πρέπει να είναι η ένταξη αυτών των ανθρώπων στην
υπόλοιπη κυπριακή κοινωνία και όχι η γκετοποίησή τους. Η πολυπολιτισμικότητα
αποτελεί κοινωνικό πλούτο για τον τόπο μας. Οι νέοι μετανάστες είναι σημαντικό
τμήμα της εργαζόμενης νεολαίας, με ιδιαίτερα προβλήματα και ιδιαίτερη
πολιτιστική κληρονομιά.

Θέσεις πολιτικής:

 Ενίσχυση των προγραμμάτων αντιρατσιστικής εκπαίδευσης στα σχολεία και
ευρύτερα στην κοινωνία.

 Ενίσχυση των πολιτικών καταπολέμησης της εμπορίας προσώπων.
 Αποφασιστική αντιμετώπιση του ρατσιστικού λόγου και της ρατσιστικής

συμπεριφοράς στη δημόσια σφαίρα.
 Να θεσπιστεί Κώδικας Δεοντολογίας των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, ως

προς το πώς χειρίζονται ειδήσεις και γεγονότα που αφορούν μετανάστες.
 Η έννοια του «ρατσιστικού εγκλήματος» που υπάρχει στο υφιστάμενο

νομοθετικό πλαίσιο πρέπει να ενδυναμωθεί, ενώ ταυτόχρονα να εφαρμοστεί
αποτελεσματικότερα. στη νομοθεσία και θεσμοθέτηση αυστηρών ποινών.

 Ενίσχυση της Αρχής Κατά του Ρατσισμού και των Διακρίσεων για
παρακολούθηση της αντιμετώπισης μεταναστών από τις κρατικές υπηρεσίες.


